



NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
tavo de la
U. G. T.

MURCIA — Año 5 — Tercera época — Número 3

JUEVES, 23 DE SEPTIEMBRE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1391

LAS GLORIOSAS ARMAS DE LA REPUBLICA

Nuestro Ejército Popular demuestra nuevamente su potencialidad combativa en los frentes de Aragón

PARTES DE GUERRA

Después de constituirse el Consejo Provincial vamos a la auténtica unidad de acción

La constitución del Consejo Provincial registra la iniciación de una nueva etapa, interesantísima, tanto desde el punto de vista político como desde el punto de vista oficial, pues, de una parte, el hecho de estar representadas en el alto organismo de nuestra provincia absolutamente todas las fuerzas del Frente Popular, y, de otra, la necesidad de resolver los problemas de la retaguardia, obligarán a las organizaciones antifascistas a redoblar sus esfuerzos, impelidas, sólo, por el ansia de servir a la causa que nos es común.

No concedemos importancia a algunas ausencias políticas, no porque merezcan nuestra consideración—que, de propósito, les ofrecemos colgadas—sino porque opinamos que no puede responder a un propósito decorado esta circunstancia, sin duda, casual. Otra cosa sería demostrar que los intereses generales quedaban subestimados ante la ambición personal y que más que a desbrozar el camino—nada fácil—del porvenir, se pretende conquistar la hegemonía política, sin pensar, no pocas veces, que los Partidos se forman y mantienen en el decurso de los años, y que la historia no es recuerdo desdeñable sino experiencia imprescindible y auto-educación inapreciable.

Nosotros deseáramos que la constitución del Consejo Provincial constituyera motivo suficiente para aglutinar sin reservas a todos los antifascistas de Murcia, para estrechar los vínculos en la acción, recordando, tal hora, que sólo así podremos asegurar la victoria. ¿Se cumplirá nuestro deseo? ¿O este hecho que nosotros recibimos con regocijo ahondará las diferencias existentes? La respuesta no puede darse—ni la pedimos—a humo de paja. Que la reflexión domine a quienes corresponde la firme responsabilidad de dirigir los acontecimientos, de toda índole, que suceden sin descanso en la retaguardia antifascista de nuestra provincia, y que nuestras exhortaciones no caigan en el vacío, pues que fueron anunciadas con angustia y esperanza al mismo tiempo.

LA LUCHA EN EL SUR

Las tropas leales avanzan sobre Torrehermosa, haciendo que su rendición se considere inminente

Valdequillo, 22.—(Del enviado especial Febus.—La jornada de ayer, como es costumbre, fué de máxima actividad, y de la más brillante. Desde el amanecer nuestra artillería cañoneó furiosamente las líneas enemigas del subsector Simez-Peñarroya para despejar el camino que luego había de conquistar la caballería e infantería apoyada por los tanques.

A las doce decretó algo la acción armera y aparecieron diez aviones de bombardeo y dos cazas republicanos que cascaron fuertemente las posiciones fascistas. Nuestra aviación fué todo el día dueña del aire.

A media tarde estuvimos en las avanzadas de Granja de Torrehermosa, donde se combatía enérgicamente por inicia-

tiva de nuestras tropas para conquistar esta importante villa. Por este ala se ha dejado la provincia de Córdoba atrás y el Ejército popular se ha adentrado en la de Badajoz unos quince kilómetros.

Hemos seguido de cerca la marcha del combate, situándonos en las avanzadillas que se encuentran a medio kilómetro de Granja de Torrehermosa.

La artillería disparó durante varias horas sobre los reducidos fascistas causando grandes destrozos. Muchos edificios están ardiendo y la población civil evacua el pueblo. Desde las posiciones de altura se ve perfectamente a los fascistas situados en la torre de la iglesia desde donde disparan incesantemente sus ametralladoras. Nuestros soldados apesar de que el terreno es llano es llano y hay que avanzar a pecho descubierto no se arredran.

La parte principal de las operaciones la lleva la 46 Brigada Mixta, antigua columna Uribarri, que se ha cubierto de gloria. En su avance logró llegar al cementerio de Torrehermosa.

La rendición de los defensores de este pueblo se cree no tardará de producirse, aunque se defienden enérgicamente.

En dos horas y media se hicieron cerca de dos mil disparos de cañón.

LA PATRIA SOCIALISTA

LAS GRANDES MANIOBRAS DEL EJERCITO ROJO

Moscú, 22.—Ayer, el Comisario del Pueblo de Defensa, camarada Vorochilov, acompañado del jefe del Estado Mayor del Ejército Rojo y del secretario del Comité Central del Partido Comunista, se

Nuestras fuerzas conquistan importantes posiciones en el frente de Aragón. En Asturias se continúan rechazando los ataques enemigos

CENTRO.—Las fuerzas propias han ocupado varias posiciones entre Peña del Aguila y la Sierra de la Paradilla del sector de Robledo de Chaveña.

ESTE.—En el Alto Aragón nuestras fuerzas, después de una brillante operación, han conquistado Cuculas, cota 1106, Aliué, Ermita de San Pedro y las cotas 923 y 900 del Llano. Se ha ocupado toda la zona comprendida entre el río Gállego y su afluente el Luarga, así como Nacizo y Maldogirá, dejando envueltas las posiciones de Tamarreña, Castillo de Lerez y La Nave. Más al Norte ha sido cercado

Madrid totalmente y desbordado Yéscar por el Oeste. Entre el río Gállego y el Auri han caído en nuestro poder, después de vencer la resistencia enemiga, Escuer, Arguizal Gué. En la Ermita de San Pedro se copó toda la guarnición, haciendo veinticinco prisioneros. Los prisioneros hechos en otros lugares alcanzan la cifra de ciento cincuenta, habiéndose cogido, además, cuatro cañones, ocho ametralladoras y ciento cincuenta fusiles.

NORTE.—En el frente oriental los facciosos presionaron por Ortiguero y sur del Pedroso, donde las fuerzas propias

resistieron. También atacaron Lámara en el cruce de la carretera y Arenas de Cabañales con la de la costa, siendo rechazados. La artillería propia disparó contra San Antolín y la enemiga sobre Peza. La aviación bombardeó y ametralló siete veces las posiciones de retaguardia del Pedroso, Rebollida y alturas de Salcedo. En el frente de León fueron rechazados varios ataques facciosos apesar de la actuación intensa de la artillería y aviación enemigas. Las últimas noticias anuncian la ocupación por el enemigo de Los Vertices, de Gallo y Machamedio.

SUR.—Esta mañana nuestras fuerzas atacaron Granja de Torrehermosa pero la artillería enemiga actuó muy intensamente y les obligó a replegarse. Se recogieron en el campo enemigo más de quinientas cabezas de ganado. Nuestras baterías dispersaron una concentración enemiga entre Granja de Torrehermosa y Azuaga. Se han hecho diez prisioneros. **SUR DEL TAJO.**—Sin novedad.

LEVANTE.—Ligeros tiroteos en el sector de Cetrilla se ha verificado un reconocimiento sobre la posición de Pozo sin encontrar enemigo.

Tempestuosa manifestación antijaponesa en Berlín

Praga, 22.—En un cine de Berlín se produjo una tempestuosa manifestación antijaponesa durante la representación de un documental que mostraba el bombardeo de Shanghai por los japoneses.

La manifestación llegó a alcanzar proporciones tan violentas que tuvo que intervenir la policía.

La actitud de un fascista Chile reacciona enérgicamente contra su representante en la Sociedad de Naciones

Santiago de Chile, 22.—Con motivo de la actitud del representante de Chile en la S. de N., señor Edwards, que contraviniendo órdenes de su Gobierno votó en contra de la reelección de España para el Consejo de la Liga, hay en este país gran agitación política.

La Prensa de Santiago publica violentísimos artículos contra Edwards.

encabezados con grandes titulares, considerando la conducta de su diplomático como un caso de traición. Se acordó realizar una huelga como protesta contra la actitud que en Ginebra adoptó el representante chileno y como homenaje a la España leal, a la que se deben dar terminantes explicaciones.

Se han adoptado acuerdos gravísimos, ya que se acusa a Edwards de haber desobedecido las órdenes que tenía. El ministro de Relaciones Exteriores ha declarado que toda la responsabilidad del voto adverso para España que emitió Edwards recae exclusivamente sobre él. Este hecho ha determinado la unión total de las izquierdas del país, que han acordado exigir el apartamiento absoluto de Edwards.

La Prensa de izquierdas hace comentarios elogiosos de la actitud generosa del Presidente Negrín, que contrasta con la intriga dirigida por Edwards, quien ha llevado su saña a dar publicidad a la correspondencia privada sostenida entre ambos.

El próximo Consejo se espera con gran expectación y se supone que en él será estudiada la política seguida por Edwards.

El Gobierno trataba inútilmente de ocultar la participación de Chile en la votación contra España. Amparándose en el secreto del escrutinio, pretendía negar que el representante chileno fuera el que maniobrara para conseguir el desplazamiento de España del puesto semipermanente de la Sociedad de Naciones.

MADRID

VISITA A LOS FRENTE

Madrid, 22.—Los alcaldes de Madrid y El Escorial han visitado los frentes del Pardo y Aravaca.

SIN NOVEDAD EN EL CENTRO

Madrid, 22.—A mediodía recibió a los periodistas el general Miaja, quien dijo que no ocurría novedad en los sectores del Centro.

MATALANA, CORONEL

Madrid, 22.—El teniente coronel Matalana, jefe de Estado Mayor, ha sido

LATIGUILLOS Y LATIGAZOS

El tiempo del brazo de la verdad puede dar vida a un periódico o a dos periódicos. Pero la estupidez, la mala fe y la leve justicia pueden engendrar algo más: roerá un periódico.

Cuando Pablo Iglesias—figura máxima del proletariado español de todas las épocas—entró en la fase mortal de la enfermedad que le llevó al sepulcro, los socialistas de entonces no publicaron en sus periódicos retratos del gran luchador, pues no creían lícito especular con la hipótesis. Y se trataba de un verdadero conductor de masas...

Mucho peor que ir embutidos en uniformes, más o menos elegantes, pero, al fin y al cabo, impuestos por el alto mando a quien todos los antifascistas han de obedecer, es ir embutido en la túnica política del Partido de moda, sobre todo cuando la indumentaria que corresponde a los sujetos sobre quienes sentamos la afirmación, es la monástica.

Don José Ballester Gozalvo recordaba ayer en un Consejo Popular de Guerra aquel episodio de la comedia "Tarari" en que los locos sustituyen a los loqueros y los tratan como a verdaderos alienados. Algo de eso va a ocurrir muy pronto, si no se le pone remedio a tiempo, en nuestra retaguardia: los fascistas ocuparán todos los puestos de responsabilidad—claro que en nombre de poderosas organizaciones revolucionarias—y los antifascistas seremos juzgados por enemigos del régimen...

Los "apolíticos" son los políticos más sagaces, y la hora de los arreglos.

¿Qué tal estaría que los líderes natos del pueblo extremaran la diligencia para condenar a algún especulador?

El ferrocarril de Tarancón a Torrejón de Aldoz, será pronto un hecho

Valencia, 22.—El secretario general de la Comisión realizadora de las obras del ferrocarril de Tarancón a Torrejón de Aldoz ha hecho unas declaraciones al redactor de NUESTRA LUCHA Eduardo Buitg sobre los trabajos que se están realizando en dicho ferrocarril. Ha hecho un caluroso elogio del personal técnico y obrero que trabaja en estas obras, y ha dicho que muy pronto podrá establecerse el transporte.

La detención de Troncoso

París, 22.—Hablando de la detención de Troncoso, un diputado derechista francés escribe en "L'Époque":—"Es inadmisibles que un jefe militar extranjero, que desempeña funciones elevadas, pase la frontera con motivo de hechos en que interviene la justicia francesa y se permite amenazar a las autoridades francesas."

"L'Acción Française" dice:—"Francia no puede tolerar que los extranjeros se entreguen a manejos inadmisibles dentro del territorio francés."

"Le Petit Journal" dice que Troncoso ha declarado ser el único responsable del golpe de mano de Brest.

La Prensa local y nosotros

Nuestros estimados colegas "El Liberal" y "Confederación" han recibido nuestro primer número con términos cordiales y deferentes, correspondiendo al saludo que en nuestro primer editorial dirigimos a toda la Prensa.

Sinceramente agradecemos la buena disposición que sus palabras revelan, para afirmar nuestro deseo de realizar en común la misión que a la auténtica prensa antifascista está encomendada en estos graves instantes.

Ni que decir tiene que este propósito nuestro se extiende igualmente al portavoz provincial del Partido Comunista, "Unidad", cuya aparición en la palestra saludamos con todo afecto.

La unidad comenzará a ser posible cuando termine la insidiosa malevolencia de sus falsos voceros

INFORMACION LOCAL

Impresión del día

UNIDAD

No de ahora, que las trágicas circunstancias han impuesto la necesidad de unidos frente al enemigo; de siempre hemos sido defensores de la unidad de todos los trabajadores bajo una misma bandera de combate, que nos guiase hacia el triunfo. Y así lo sentíamos de una manera franca, leal y honrada, sin estímulos exteriores que desiguera la pureza abstracta de la idea.

Por ello, hoy no podíamos quedar retráscos en el anhelo común a todos los antifascistas.

Sentimos la unidad como algo íntimamente nuestro, vinculado a la más honda de nuestra conciencia revolucionaria.

De nuestros labios, de nuestra pluma, no brotarán nunca ataques a lo que constituye el ideal de cuantos trabajan y sufren por una humanidad redimida.

Pero tampoco nos hemos creído con mandato divino para hacer una "unidad" a nuestra imagen y semejanza, ni atacamos insidiosos y emboscadamente a probados antifascistas, pues si alguna irregularidad observáramos, iría al Comité de Enlace, a las columnas de nuestro diario con toda franqueza, o sencillamente a la Comisaría.

Practicáremos todos una escrupulosa autorevisión de nuestros impulsos, en blon de la imprescindible unificación.

Información Municipal

El Alcalde se sigue ocupando de los abastos

El camarada Piñuela facilitó ayer a los representantes de la Prensa una nota en la que se daba cuenta de los decomisos efectuados por la Comisión Mixta, a causa de no estar previamente declarados. Son: un barril de tripa y once pollos intervenidos a Patricia Ballester, de Era Alta.

Tres sacos de harina y 50 kilos de harina de maíz, a Santiago Rodríguez, del mismo pueblo.

Se encuentra en estudio por la Comisión de Abastos el decomiso de 500 kilos

de cebollas, un barril de tripa, nueve sacos de harina, cuatro de café y 150 botellas de conserva, propiedad de Roque Pellicer, del citado pueblo.

Los "tickets" para la adquisición de patatas.

Dijo el alcalde que se hiciera público que los tickets para recoger de los comercios las raciones de patatas, se distribuirán en el día de hoy en los referidos comercios, de nueve de la mañana a las seis de la tarde mediante la presentación del correspondiente carnet.

La sesión municipal

En la tarde de ayer celebró la sesión semanal nuestra Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde, camarada Piñuela, con el siguiente orden del día:

Acta de la sesión anterior.

"Boletines" y "Gacetas".

Comunicaciones e instancias varias.

Cuentas y pagos.

Informe de la Comisión en escrito del delegado-jefe del Centro de Telégrafos sobre clausura de la estación telefónica de Santomera.

Informe de la Comisión en escrito de Fernando Alfócea Alcaraz solicitando cultivar en la Cañada Honda.

Idem en el de Angel Sánchez León para idem en la Cañada de las Terreras y del Lomo.

Idem en el de Antonio Izquierdo interesando se le concedan 25 metros de piedra en Montes de Propios.

Idem en el expediente sobre aprovechamiento de piedra de yeso del Barranco de Ajanque.

Idem en tres expedientes de la División Hidrológica Forestal del Segura sobre aprovechamientos en el monte 79 del catálogo.

Fueron aprobados todos los asuntos en el comprendidos con ligeras modificaciones.

Consejería de Abastos

REPARTO DE JABON

Hoy, de diez a dos, y por el sitio de costumbre, serán distribuidas las ordenes de entrega a todos los comerciantes del casco y a todos los delegados de Huerta y campo.

El jabón será vendido a razón de 100 gramos por persona y al precio de 1,70 pesetas kilo. Será puesto a la venta

a partir de mañana, viernes, hasta el martes próximo inclusive, cortando el ticket correspondiente a la semana 20-26 del actual.

Las ordenes de entrega no retiradas en el plazo fijado serán anuladas.

Murcia, 23 de septiembre de 1937.—El consejero de Abastos, Emilio García.

Ofelia Urrutia Ramón

HA FALLECIDO, A LOS 22 AÑOS DE EDAD

Su desconsolado esposo, Vicente Mena Giménez; hijos, Marijita, Juanito y Petrita; madre, D.ª Justa Ramón Rodríguez; madre política; hermanos, Juan y Elena, José y Manuel (ausentes); hermanas políticas; tíos, Juan de Dios Sánchez Guerrero (del Comercio) y D.ª Petra Urrutia Iglesias; primas y demás familia.

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia, 23 de septiembre de 1937.

Casa mortuoria: Sociedad, 7, Zapatería "La Andaluza".

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Colefacciones •• Saneamiento •• Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis

DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1809

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la Iglesia del Carmen - Teléfono, 2798 - MURCIA.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — BIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2610

Sindicato de Profesionales y Oficios Varios U. G. T.

En reunión celebrada por esta junta directiva, y por unanimidad, ha sido expulsado de este Sindicato el ciudadano Antonio Medina Abellán.

Lo que ponemos en general conocimiento de todos los Sindicatos y Organizaciones antifascistas.

Murcia-Park GRAN ACTO BENEFICO PARA EL DIA 23

Organizado por el Sector Oeste de las Juventudes Socialistas Unificadas, se celebrará una gran función a beneficio de los niños del Parque Infantil "General Luchaca", de las Brigadas Internacionales, con el siguiente programa:

- 1.º Palabras de un delegado de las Brigadas Internacionales y otro de la J. S. U.
- 2.º Concierto de música popular por la orquesta F. U. E.
- 3.º Actuación del conocido recitador Vicente Luna.
- 4.º Proyección de la película soviética "El gran experimento" (imágenes de la nueva Rusia). La gloria para unos. El infierno para otros.

[Murcianos! ¡Todos al Murcia Park!

Socorro Rojo Internacional

El Comité Provincial del S. R. I. ha abierto una suscripción destinada a sus colonias de niños y espera de la solidaridad del pueblo murciano ayude a esta gran obra que merecen los hijos y huérfanos de nuestros combatientes.—El Comité.

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Murcia

PRIMER CONCURSO URGENTE DE DESTAJO

En virtud de las facultades que me concede el Decreto de la República de 16 de febrero de 1932, anuncio primer concurso urgente de destajo de las obras de mejora del camino vecinal número 109 "De Era-Alta a Alcantarilla", por su presupuesto de 32.045,00 pesetas.

En consecuencia, hasta las TRECE horas del día VEINTIOCHO del actual se admitirán únicamente en el Registro de esta Jefatura, calle de Riquelme número 18, proposiciones para el mismo, bajo la forma y condiciones que se expresan en el expediente de su razón, que se halla de manifiesto en el Negociado correspondiente de esta Dependencia todos los días laborables en las horas hábiles de oficina, así como también el modelo de preproyecto.

El concurso se celebrará con asistencia de Notario el día VEINTINUEVE de este mes, y la fianza para tomar parte en el mismo es de 962,00 pesetas.

Murcia, 22 de Septiembre de 1937.—El ingeniero jefe: P. a., Arturo Gubot.

Suscripción pro - NUESTRA LUCHA

Suma anterior, 12.691,30 pesetas.

ALGEZARES: (Lista remitida ayer), 73 pesetas; id. Juventud Socialista Unificada, 100.

MURCIA: Juan Fernández Aragón, 2 pesetas; José González Cayuela, 2.

PINATAR: Julio Albaladejo, 10 pesetas; Manuel López, 10.

Suma y sigue, 12.888,30 pesetas.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran compañía de comedias frívolas-musicales CHARITO SAENZ DE MIERA.—Jueves, 23 de septiembre de 1937.—A las diez y media de la noche.—Estreno de la comedia frívola-musical en tres actos, de Antonio Paso, música del maestro Montorio, titulada ¡CARAY, QUE NOCHE-CITA!—¡Risa! ¡Risa! ¡Risa! — Butaca, 4 pesetas; general, 1'00.

VISITE CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE REEMBOLSADOS

Seguros contra incendios - Seguros contra robos y hurto - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular.

— Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVENTE Y SALINAS

Fernán Galán (Trayoría), 61, principal. - Teléfono, 1150.

Hospital Militar Base Murcia

ACTO DE AGITACION ANTIFASCISTA CELEBRADO EN AGUILAS

El día 19 del presente se desplazó a Aguilas, al objeto de actuar en este pueblo, el equipo de Agitación y Propaganda Antifascista de este Hospital.

A las cinco en punto dió comienzo el acto en la Plaza de Toros. Presidió Antonio Pérez Cánovas.

Actuó en primer lugar Juan Martínez, por los heridos del Hospital de Aguilas.

José Castillo, delegado político del Hospital Militar Base, habló sobre la campaña que están realizando los heridos en la provincia de Murcia.

Silvino Nuez, portugués, habla sobre la vida en esta República bajo el dominio de la dictadura militar fascista.

Rafael Pagán, herido del Hospital de Aguilas, habla sobre problemas latentes en este pueblo.

Ramiro Gil Moreira habla sobre Galicia y la estrella de cinco puntas.

Pedro Castaño Hernández habla sobre el significado de nuestra guerra. Este mismo camarada lee las poesías "Romance del Comisario" y "Defensa de Madrid".

El comisario de los Servicios Sanitarios de Guerra, Adolfo Reguilón, explica el significado de esta campaña de agitación antifascista. Combate energicamente a los emboscados, saboteadores de nuestro triunfo, a los traidores y acaparadores. Pide la unión de la rearguardia para ayudar a la vanguardia.

Terminó el acto con el Himno Nacional, vivas a la República, al Ejército del pueblo, a España independiente y con los himnos revolucionarios.

Murcia, 22 septiembre de 1937.—El Responsable de Prensa, Pedro Castaño Hernández.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. - Plaza de la Cruz, 3.

Precios máximos de venta en la pescadería que han de regir a contar del día de la fecha

Sardina y boga gorda, 4,50; boquerón, 4,50; chapas y similares pequeños, 3,50; pajoles, dentol y emperador, 12; dorada gorda, 7; mujol, 7; dorada pequeña, 5; mujol, 5; magres, 5; atún, 12; calamares, salmoneos y lenguados, 14; alacha, 4; gambas, precio libre; langostinos, id. id.; cigalas, id. id.; jibias, 8; bacalao, 4,50; jorel y caballa, 4,50; almejas, 3; fobarros, 10; salmoneo Mar Menor, 8; chirrele, 4; boga y jorel pequeño, 4; sardina pequeña, 4; anguillas, 4,50; pulpos, 6 y 4; bonito, 8.

Estos precios son el máximo en plaza, y serán rebajados según entrada en la misma.

El consejero encargado de la Sección de Pescados, carnes y huevos del Cons. municipal, al hacer pública esta nota de precios hace constar que para nueva tasa, como precio máximo, se tienen en cuenta los precios de tasa que rigen actualmente en los mercados de bacete, Madrid, Valencia y Alicante, a los cuales al hacer las compras en las plazas pagan a mayor precio que el que se ha tasado anteriormente en Murcia, y era uno de los motivos de carencia de pescado en esta plaza de Abastos, haciendo esta Consejería que con la nueva tasa quedará el mercado suficientemente abastecido de un artículo de tan primordial interés para la vida.

Información Regional

Molina de Segura

CONSTITUCION DEL COMITE DE ENLACE DE LOS PARTIDOS MARKISTAS

El pasado día 16 quedó constituido en esta localidad el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista. Los representantes de éstos, Gabriel Cárcelos, José Hernández Garres y José Martí Ballester, por la Agrupación Socialista, y Manuel Marcos Cabrero, José María Arnaldos y Lorenzo Guardiola, por el Radio Comunista, convinieron los siguientes puntos:

Primero. Dar por resueltas todas las discrepancias existentes y que las que en lo sucesivo surgieren darlas a la resolución del Comité de Enlace.

Segundo. Convocar al Frente Popular y llevar a él los problemas planteados en la localidad, haciendo que este organismo funcione con la máxima actividad.

Tercero. Celebrar un mitin de conjunto organizado por ambas organizaciones en común.

Cuarto. Colaborar estrechamente en todos los problemas planteados, especialmente en aquellos cuya solución conduce a ganar la guerra como premisa fundamental para estructurar una nueva sociedad.

Fué elegido presidente del Comité de Enlace Manuel Marcos, por el Radio Comunista, y secretario, Gabriel Cárcelos, por la Agrupación Socialista.

Alcantarilla

UN ACTO DE CONFRATERNIDAD INFANTIL EN LA CASA DEL PUEBLO

Organizado por la Agrupación Socialista de esta villa, y en obsequio de los 46 niños y 30 niñas, todos hijos del heroico pueblo de Madrid, que amparados por el Estado y Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, conviven fraternalmente en la Guardería Infantil de Guerra titulada "Fetiún de las Victorias", sita en la finca denominada de La Voz-Negra, término municipal de Murcia y próxima a esta localidad, acudieron invitados por el Comité de dicha Agrupación el pasado domingo, a las seis de la tarde, congregándose en el salón de esta Casa del Pueblo, donde se les sirvió un refresco de helado, que, aunque humilde, agradó sobremanera a los pequeños, predominando la alegría y camaradería franca y sencilla de su tierra adrad.

Les fué servido cariñosamente por otros tantos niños, hijos de este pueblo noble y antifascista de Alcantarilla que pertenecen al Grupo Infantil Socialista "Salud y Cultura" afectos a la Federación Nacional de Pioneros, por lo que resultó aún más simpática la fiesta, dando lugar a que estos hombres del mañana confraternizaran con sus juegos inocentes como verdaderos compañeros, libres todavía del egoísmo y la maldad que la humanidad llevamos consigo.

A la llegada, con toda disciplina, magníficamente dirigidos por los dos camaradas.

radias maestros y dos maestras encasados en dicha Guardería de su educación cultural y física, entonaron la Internacional y varios himnos proletarios, lleva a la cabeza de la comitiva las banderitas tricolor y roja, dándose vivas a la República, a las organizaciones obreras y gran e inolvidable pueblo de Madrid.

Al final del acto, les fué dirigida la palabra por el presidente de la Agrupación Socialista, camarada Francisco Pacheco, alcalde, compañero Fernando Core y el director-responsable de la Guardería camarada José Pascual, que agradeció las atenciones tenidas con su pequeña población infantil, rasgos—dice—que tanto como los pequeños y Madrid mismo: olvidáramos Seguidamente, y siendo ocho y media, se dieron vivas al pueblo de Alcantarilla, desfilaron nuevamente en marcha a su residencia.

Recibieron felicitaciones por la buena organización del acto y por sus trabajos los compañeros que fueron comisionados por la Agrupación para dirigir este a los camaradas Ginés Mena y Francisco Jambriña.—Corresponsal.

CARTELERIA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, Jamette Mac Donald en la formidable producción MARIETTA LA TRAVIESA.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco a diez y media, gran éxito de la colosal producción en español, EL PRECIO DE UN BESO.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco a las doce y media, la maestra obra hablada en español, EL PRECIO DE LA INOCENCIA.

SALON SPORT VIDAL

El sábado próximo, el drama americano FUGITIVOS DEL OESTE y la comedia en español LA VIA LACTEA.

Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

El lugar más delicioso de Murcia

Bar — Piscina — Skating

Hoy jueves, día 23, desde las nueve de la noche, gran función a beneficio del Parque de niños "General Luchaca", con la proyección del gran film soviético

EL GRAN EXPERIMENTO

y fin de fiesta.

Mañana, viernes, TRECE MUJERES, obra Radio de estreno por Murcia Loy.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER: 183

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

PLATERIA, 6

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "G E E S E"

Triguete, 9. - MURCIA

EXCLUSIVAS "ROSCAL"

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Jesús Ramos

mecánico procedente de Madrid, especialidad en máquinas de escribir.

PLUMAS STILOGRAFICAS

de todas marcas y clases, se arreglan a precios sumamente económicos. Julian Calvo, 11 - principal.

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Bologu. Teléfono, 2848.

Perfumería Oriental HIDALGO

Jabonerías, 18. - Teléfono, 2035

Información general

EXTRANJERO

Frente de Aragón La guerra chino-japonesa

TANTOS DEL ENEMIGO QUE SON CASTIGADOS

Monzón, 22.—(Servicio especial de Febus).—El enemigo ha disparado su artillería a lo largo de la sierra, sin obstaculizar en ningún momento los trabajos de construcción de defensas. Una patrulla leal, en la última madrugada observó concentraciones enemigas en dirección a Perdiguera y Lección, dejando a una compañía que llegara cerca de nuestras líneas y entonces nuestros soldados la dispersaron con bombas de mano, causándole muchas bajas.

Los facciosos iluminaron el terreno con grandes focos, pero los soldados republicanos ya habían escapado, valiéndose de su conocimiento del terreno.

ACTIVIDAD ARTILLERA

Barbastro, 22.—Nuestra artillería dispara en los sectores cercanos a Huesca en cuanto advierte el tránsito de camiones rebeldes, impidiendo el abastecimiento. Hoy la aviación fascista hizo diversos reconocimientos sobre nuestras líneas avanzadas, acercándose alguna vez a los pueblos, pero ante los disparos de nuestros antiaéreos tuvo que volar a gran altura, sin conseguir objetivo alguno.

SON OCUPADAS NUEVAS POSICIONES

Boltaña, 22.—Las tropas republicanas que guarnecen las sierras del norte de Huesca, para contribuir a la ofensiva general del Ejército del Este emprendieron esta mañana una operación que se realizó con completo éxito, ocupando completamente la Ermita de San Pedro, verdadero fuerte de los facciosos. Por medio de un movimiento envolvente quedó cercada la posición. Se cogieron veinticinco prisioneros. Se ocupó otra posición de

gran valor estratégico que permite el avance posterior sobre objetivos de mayor importancia. Aquí se hicieron bastantes prisioneros.

A las cuatro y media se presentó la aviación leal sembrando el desconcierto en las filas enemigas con certeros bombardeos. El enemigo se vió obligado a desalojar las posiciones que tenía en Puerto Orroya. Después apareció la aviación enemiga, pero huyó ante la presencia de nuestros cazas.

A las cinco el Ejército popular ocupó el pueblo de Escuer, donde la lucha ha venido caracterizada de gran dureza. En este pueblo se hicieron bastantes prisioneros, habiéndose cercado el resto de la guarnición en una casa que no tardará en caer en nuestras manos. Se ha cogido bastante material bélico, entre el que figuran cuatro cañones. La acometida leal prosiguió y los soldados republicanos se apoderaron de puntos de gran valor estratégico. Más tarde se conquistó el Palanjar, prosiguiendo el movimiento actuando sobre los flancos y van cayendo en poder de los valientes soldados republicanos otras posiciones, sitiendo la casa de La Nave, donde los facciosos, aprovechándose de su privilegiada situación, tenían en plazaados varios nidos de ametralladoras. Se ocupó al asalto la fortaleza, capturándose prisioneros y ciento cincuenta fusiles.

En esta operación, por lo montañoso del terreno, la artillería ha trabajado intensamente. En la casa de La Nave los cañones destruyeron dos nidos de ametralladoras.

La operación en conjunto ha constituido un franco éxito por la importancia del terreno conquistado.

ENCARNIZADA BATALLA EN LAO-TIEN

Shanghai, 22.—En el frente de Lao-Tien se está librando una batalla encarnizada. Los chinos, instalados en tres líneas sucesivas de trincheras, ofrecen una resistencia terrible y no retroceden un paso, a pesar de sus grandes pérdidas. Las pérdidas japonesas son enormes y superiores a las chinas.

BOMBARDEOS DE LOS JAPONÉSES

Shanghai, 22.—Durante el raid aéreo de los aviones japoneses sobre Nankín varias bombas han caído cerca de la Embajada soviética.

En Cantón perecieron varios cientos de personas.

Se constituye definitivamente el Consejo Provincial No toman posesión de sus cargos los Consejeros del Partido Comunista, Partido Federal, Izquierda y Unión Republicana, desconociéndose las causas

El camarada Bienvenido Santos, es elegido vicepresidente primero

A las ocho de la noche de ayer se celebró la aplazada constitución del Consejo Provincial, que tanta expectación había despertado en los medios políticos de nuestra capital.

Comenzó la reunión bajo la presidencia del camarada Sarmiento, asistiendo ocho de los doce consejeros que componen el Consejo. Los asistentes son: por el Partido Socialista, Bienvenido Santos y José Antonio Noguera Gil; por el Partido Sindicalista, Juan Rosique Sánchez; de la F. A. I., Luis García González; por la U. G. T., Francisco Candel Ojalvo y Francisco Durante; de la C. N. T., Vicente Carrazoni y Amable Mateo. Dejan de concurrir a la reunión los representantes de Izquierda y Unión Republicana, Partido Federal y Comunista.

están vacíos los escaños que habían de ocupar los representantes que no han asistido, y confía en que se decidirán por fin a ocupar los cargos para que han sido designados, en bien de Murcia y su provincia.

Dice que quiere pedir a todos que entren a desempeñar sus nuevas funciones, dejen el carnet y no se ocupen más que de desempeñar sus cargos con la mayor efectividad.

Precisa que quede bien patente que cuando se hizo la distribución de los puestos, todos los partidos y organizaciones estuvieron de acuerdo en todo, y siente que esta unanimidad se haya podido romper a última hora.

Confía en que en el trabajo que hoy comienza para los consejeros, sabrán salvar las dificultades.

Promete asistir a todas las reuniones que sus obligaciones como gobernador le permitan y cuando no le sea posible, delegará en el vicepresidente primero.

En bien de la República y por mandato del Gobierno del pueblo, confía en que todos sabrán cumplir con su deber.

LAS VOTACIONES

Se procede seguidamente a votar las vicepresidencias y Consejerías, con los siguientes resultados:

Para Vicepresidente primero se elige a nuestro camarada Bienvenido Santos por siete votos y dos en blanco.

Por igual número de votos son elegidos los demás puestos, en la forma que sigue: Abastecimientos, Francisco Candel Ojalvo; Agricultura, Amable Mateo; Sanidad y Asistencia Social, José Antonio Noguera Gil; Propaganda, Juan Rosique Sánchez; Hacienda, Francisco Durante Rueda; Industria, Comercio y Economía, Luis García González; Obras públicas, Vicente Carrazoni.

A petición del camarada Candel, en representación de la U. G. T., se dejan reservadas las Consejerías correspondientes a los no asistentes. Las Consejerías que no se proveen son Vicepresidencia segunda, consejero secretario, Cultura y Arte, Trabajo y Transportes.

SE DESIGNAN DIAS Y HORAS PARA LAS SESIONES ORDINARIAS

El Gobernador pregunta sobre los días en que se han de reunir los consejeros en las sesiones ordinarias, haciendo constar que agradecería que fuera por la tarde, a fin de hacer compatible con su cargo la asistencia.

A propuesta de Candel, se acuerda que las reuniones se celebren los sábados a las cinco de la tarde.

El presidente propone que mientras no se reintegran a sus cargos los consejeros ausentes, se hagan cargo de las Consejerías.

la obra que han empezado los camaradas de la Brigada Internacional, acudiendo esta tarde al Murcia Park.

CONFERENCIAS PARA TODA LA JUVENTUD

El Comité local de la J. S. U. de Murcia, teniendo en su ánimo el celebrar un gran ciclo de conferencias, por donde desfilen los dirigentes más destacados de las organizaciones antifascistas, inaugura el viernes día 24 a las ocho de la noche en la Casa de la Juventud (antes Casino) este ciclo, corriendo a cargo la primera Conferencia, del camarada Gabriel Pinazo, miembro del Comité Central de la U. F. E. H. y Comisario General de la F. U. E. de Murcia.

Al hacer esto no nos guía ningún fin particular, solo nos interesa que la Juventud murciana conozca sus problemas y se capacite culturalmente.

¡Jóvenes murcianos! ¡Acudid a estas conferencias! Es un deber de todo joven antifascista.—La Comisión Local de Propaganda.

VALENCIA

LO QUE DICE LA "GACETA"

Valencia, 22.—La "Gaceta" inserta, en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Amortizando las vacantes que se citan de auxiliares subalternos del Estado, con la correspondiente corrida de escalas.

Fijando los sueldos que han de percibir los secretarios de Tribunales Populares, Jurados de Urgencia, Juzgados de Guardia y Especiales de Madrid.

Aprobando la liquidación de las Rentas de Tabacos y Timbres, correspondientes al ejercicio de 1934.

Interviniendo provisionalmente, por el Ministerio de Hacienda, varias industrias.

Orden disponiendo que se ponga a disposición de la Dirección General de Industria todas las existencias de papel seda y menilla.

Aclarando las normas aplicables en intervenciones de establecimientos industriales y mercantiles.

Estableciendo las normas para el trabajo que ha de realizar la Inspección General Químico-Farmacéutica y sus anejos.

Ordenando el cese de los temporeros del Ministerio de Comunicaciones cuyo paradero se ignora.

Estableciendo la plantilla de que constará la Escuela Naval Popular, recientemente creada.

Voz de la Juventud

OFRECIMIENTO

El movimiento juvenil antifascista ha adquirido un relieve y una importancia enormes dentro del movimiento político de la España leal. La juventud española, que se bate con singular denuedo en los frentes, que trabaja con ardor stajanovista en la retaguardia, ha adquirido, con la guerra, su mayoría de edad, interviniendo con fortuna y entusiasmo en todas las cuestiones que son de vital importancia para el aniquilamiento del fascismo invasor.

NUESTRA LUCHA, por lo tanto, no puede permanecer al margen de este gran movimiento juvenil. Al contrario. Quiere coadyuvar en él, dentro de lo

PALABRAS PRELIMINARES DEL GOBERNADOR

Dice el camarada Sarmiento que, convocada esta reunión para 48 horas antes había tenido que ser aplazada, por no haber designado el Partido de Izquierda Republicana su representante.

Se dirige a los asistentes a los que dice que se consideran poseionados por él, que representa al Gobierno de la República.

Dice que ante todo quiere hacer constar la gran labor realizada por los consejeros anteriores y les felicita en nombre del Gobierno, pues su tarea fue extremadamente difícil, ya que se encontraron con una Cooperación prácticamente deshecha.

Pide a los funcionarios que sigan colaborando con el mismo celo y entusiasmo que hasta ahora han puesto al servicio de los intereses de la provincia.

Dirige un saludo a la Prensa, cuya representación ha aumentado después de encontrarse entre nosotros con los nuevos diarios "Unidad" y NUESTRA LUCHA. Les encarece que sigan laborando en ayuda del nuevo Consejo, pues será inapreciable por la gran importancia de la Prensa en los diversos sectores antifascistas.

Lamenta extraordinariamente que

FESTIVAL ORGANIZADO POR LAS J. S. U. (CIRCULO OESTE)
Organizado por este Sector de la J. S. U. y a beneficio del Parque Infantil "General Lucías" de los heridos de las Brigadas Internacionales, se celebrará esta tarde a las nueve en punto en el Murcia PPark, un grandioso festival, con arreglo al siguiente programa:
Primero. Palabras de Roberto Damier, Responsable Director del Parque y de Anot miorRodríguez, secretario general del Sector.
Segundo. Actuación de la ya conorida por el público murciano, "Orquesta F. U. E." que ejecutará el siguiente repertorio:

"La Verbena de la Paloma", de Bretón; "Las Zurdas", a piano y violín; E. y Souan (hijo) J. Carrasco; "Canto Indio", de Riquikorsakko; Romanza en fa, de Beethoven, (a piano y violín), M. Triesta y Carrasco; Bodas de Luis Alonso.
Tercero. Recital de poesías de guerra, a cargo del popular recitador antifascista, Vicente Lana, que recitará diversas poesías de su selecto repertorio.
Cuarto. Proyección de la formidable película documental soviética, explicada en español, "El gran experimento" (Imágenes de la nueva Rusia); la gloria para los unos, el infierno para los otros.
Antifascistas. Prestar vuestra ayuda a

MAS SOBRE NYON

Paris, 22.—La prensa parisina comenta esta mañana la actitud de Francia sobre el acuerdo de Nyon, y expresa la esperanza de que este sea el preludio de negociaciones para tratar más amplios problemas y principalmente la No intervención en España.

Francia e Inglaterra—se añade—pueden felicitar de este éxito diplomático.

Los periódicos están de acuerdo en que los republicanos sólo celebrarán conversaciones técnicas con sus colegas franceses e ingleses.

LA PIRATERIA SUBMARINA

Londres, 22.—El capitán del navío soviético "Dimitrof" ha manifestado que en aguas del Mediterráneo operan varios submarinos.

A su llegada a Constantinopla dicho capitán declaró que el día 5 del corriente mes vió dos submarinos piratas. El primero, a tres millas de su embarcación, cuando navegaba frente al cabo Matapan, se dirigió al Adriático y no pudo identificarlo. El segundo apareció a los quince minutos, a una distancia de dos millas. En éste, puede afirmar que ondieba el pabellón rebelde español.

LOS "PAGANOS" DE BERBER, COLONIZADORES

Roma, 22.—Oficiales italianos que regresan de Africa cuentan que, desde julio, se pueden ver formaciones "paganas" en la frontera de Abisjaja hacia Kenia.

Como afirman los oficiales susodichos, la presencia descostumbrada en este lugar de formaciones militares alemanas está en relación con la petición alemana de colonias. Estas tropas estarían, en momento oportuno, la colonia británica.

EL INCIDENTE DE TUNEZ

Paris, 22.—En Túnez han sido detenidos doce personas, entre las que figuran dos cadetes italianos, que participaron en la agresión contra el edificio de un diario antifascista de la localidad.

HASTA LOS MONARQUICOS FRANCÉSES PROTESTAN DE LAS ACTIVIDADES FASCISTAS EN AQUEL PAIS

Paris, 22.—Toda la prensa comenta el descubrimiento de la banda de espionaje al servicio de los facciosos españoles con motivo del fracaso del robo del submarino "C-2".

Como prueba del tono que emplean los periódicos, damos únicamente la opinión del órgano monárquico "L'Action Française": "En ningún caso puede tolerar Francia que extranjeros se entreguen en nuestro territorio a manejos inadmisibles."

CRIMINALES BOMBARDEOS JAPONÉSES SOBRE NANKIN Y CANTON

Shanghai, 22.—La aviación japonesa realizó esta mañana un ataque aéreo

victorioso sobre Nankín, interviniendo cuarenta aviones. Duró desde las diez y media hasta mediodía. Se desconocen detalles sobre el número de víctimas y los daños causados. De Cantón comunican que una escuadrilla japonesa voló sobre los barrios situados al NO, lanzando unas veinte bombas, que causaron considerables daños. En el bombardeo de Nankín intervinieron dos cuarenta aparatos.

LOS EMBAJADORES EXTRANJEROS PROTESTAN DE LA ACTUACION DE LA AVIACION JAPONESA EN CHINA

Tokio, 22.—Los embajadores de Norteamérica e Inglaterra han visitado al presidente del Consejo japonés para tratar de los bombardeos de Nankín. El señor Irota declaró que el Japón no piensa modificar su actitud. En el ministerio de Negocios se declaró que el Japón no respalda a los bombardeos, pero adoptará precauciones para no causar daños en las Embajadas.

El Japón no enviará delegados a la reunión de los venetres en Ginebra.

LOS ESTADOS UNIDOS VENDERAN ARMAS A CHINA

Washington, 22.—Se asegura que China ha hecho un pedido de armas y municiones a casas norteamericanas por valor de diez millones de dólares. El transporte se haría con barcos extranjeros.

Parece ser que este asunto ha sido tratado por el secretario de Estado y el embajador de China. El señor Hill indicó que probablemente los Estados Unidos no pueden hacer ninguna objeción a la exportación de municiones a bordo de barcos norteamericanos.

CONVERSACIONES INUTILES

Ginebra, 22.—Esta mañana el señor Delbos conversó con el representante de Italia en Ginebra. La entrevista se considera como de gran importancia. Parece ser que trataron del problema español en todos sus aspectos, recordando el señor Delbos la parte de su discurso ante la asamblea de la S. de Naciones, en que dijo que la política de no intervención era la mejor, a condición de que no fuese una burla.

LA CANDIDATURA DE BELGICA

Ginebra, 22.—Los representantes de diez y siete países han dirigido una carta al presidente de la S. de N. apoyando la candidatura de Bélgica para el puesto vacante.

LOS PIRATAS DESCONOCIDOS

Ginebra, 22.—Italia ha aceptado participar en las conversaciones de los peritos navales con la intención de adherirse al Pacto de Nyon. El señor Eden fijará el lunes la fecha en que los peritos se reunirán en Paris. Se cree que la actitud italiana ha sido adoptada por el deseo de Mussolini de no abordar las conversaciones con Hitler en una posición de aislamiento.

PONEMOS EN CONOCIMIENTO DE CUANTAS ORGANIZACIONES NOS ENVIAN NOTAS, AVISOS, CONVOCATORIAS, ETCETERA, QUE DEBERAN ENTREGARLAS ANTES DE LAS NUEVE DE CADA NOCHE, PUES POR APREMIOS DE COMPOSICION SE HA DE CERRAR DICHA SECCION A LA INTERRADA HORA.

rias vacantes Noguera, Carrazoni, Santos y Rosique. Se acuerda por unanimidad. Carrazoni pasa a ocupar el puesto de secretario.

PALABRAS DE BIENVENIDO SANTOS

Dice que, según costumbre, debe pronunciar unas palabras, pero será parco en ellas. Agradece su designación para este cargo, si bien él tiene el propósito de que el cargo se reparta entre todos, diluyéndose el trabajo.

Dirige un saludo de despedida a todos los compañeros que en el anterior Consejo compartieron con él los trabajos, laborando con todo entusiasmo.

Entonces lamentó que no estuvieran representadas todas las organizaciones y partidos, ya que faltaban los anarquistas y los republicanos. Se congratula de que estos últimos hayan decidido prestar su colaboración, y siente la actual ausencia de comunistas y republicanos. Quiere hacer resaltar que cuando se repartieron los puestos, todos se mostraron conformes y partiendo de esto, no comprende el por qué no han asistido hoy, como no sea porque torcidamente han creído que en esta casa ha de haber consejeros de primera y de segunda clase y nada hay tan lejos de la realidad, pues todas las Consejerías son iguales en importancia. El que mejor cumplo, será de primera. En otras ocasiones ha dicho que no se considera superior a nadie, pues siempre actuará con el consejo de todos. Tampoco nadie considerarse independiente y designado de los demás; pues han de formar un todo, con sólida trabazón.

Dentro de esta casa solo hemos de pensar en trabajar en bien de todos y la parte política hemos de dejarla para la calle. En el Consejo anterior dió toda clase de facilidades, renunciando a la Consejería de Cultura, a pesar de ser su especialidad

profesional y nunca ha sido obstáculo para nada.

Elogia el comportamiento de los funcionarios y les estimula a continuar en su labor.

Para terminar hace una declaración de apoyo incondicional al Gobierno, tanto a éste como al que alguna vez pueda sustituirlo, siempre que represente, como el actual, la firme voluntad de aplastar a los enemigos del pueblo.

Quiere hacer una declaración y un ruogo. La declaración es de agradecimiento por su elección para un cargo que es tal vez el que más dificultades encierra, pues a cada momento que pasa se multiplican, y el ruogo es de que todos le presten su colaboración y ayuda.

Hace una sucinta historia de lo ocurrido con la abstención de los partidos que han dejado de concurrir y declara que confía en que, vencido este momento pasional, reflexionen y vengán a cumplir con su deber.

Intervienen seguidamente otros de los nuevos consejeros y hace uso de la palabra

EL GOBERNADOR CIVIL

quien dice textualmente:
Confío en que todos y cada uno de vosotros, compañeros consejeros, cumpliréis con vuestro deber, y a los que no han concurrido les ruego nuevamente con el mayor cariño, y en ello confío para que lo hagan con la máxima urgencia, dando así, una vez más, pruebas de vuestro buen probado cariño a la República y a su Gobierno legítimo. Si vosotros, consejeros, como lo espero, cumplís con vuestro deber, tendréis el salir de esta casa la satisfacción del deber cumplido, la gratitud del Gobierno y vuestras organizaciones sindicales y políticas el orgullo de no haberse equivocado en vuestras designaciones, y la gratitud de Murcia y su provincia.

La solución del problema de abastos no puede ser obra de uno solo, sino que requiere la colaboración leal de todos los antifascistas

CRONICA DE VALENCIA

Estímulos a nuestro coraje

Valencia ha recibido la noticia de la no reelección de España en el Consejo de la S. de N. sin preocuparse demasiado. Le ha dolido el desaire; pero ha tenido la elegancia de situar el hecho en segundo plano. Le ha dolido naturalmente más por los propios pueblos que le negaron el voto que por el voto mismo.

Hay hijos que niegan a sus padres. La conciencia universal es quien, a la postre, los califica.

Esto nos trae a la memoria aquellas pomposas fiestas de aproximación "hispano-americana" celebradas durante la Monarquía, el 12 de octubre, fiestas en las que se veía camisas rizadas y se oían palabras huecas. No servían para otra cosa y, sin duda, sus organizadores no perseguían en verdad mayores resultados que lucir banderas y cruces y dar suelta a machacones tópicos.

España, madre augusta, cargada de gloria, no ha olvidado a aquellos pueblos. Ellos sí olvidaron a su madre. Quizás sea humano; pero no deja de ser amargo. Pero ello demuestra una cosa: que los pueblos tienen entre sí vínculos de ideales, que son más fuertes que los de la misma sangre; que son los sentimientos los que verdaderamente unen o separan. Así, Méjico, país que sufrió la tiranía, ha comprendido la justicia de nuestra causa, y la voz de su delegado en Ginebra se ha alzado noble y elocuentemente en nuestra defensa, defensa que ayer repitió, ampliándola magníficamente, Litvinoff, delegado de la U. R. S. S.

Es la libertad y el espíritu solidario de clase el que une a unos pueblos y otros y la ausencia de uno y otro es lo que los separa.

No obstante, no deberemos renunciar

a llevar a esos pueblos la demanda de nuestra razón a través de una inteligente propaganda, porque nunca, y hoy menos que nunca, deberemos confundir a los pueblos americanos con sus Gobiernos.

Los aires de limpia libertad que se respiran en la España leal necesitan vivificar aquellos ambientes estancados que han hecho posible el voto de sus más o menos legítimos representantes en Ginebra.

España lo esperaba. Nada más que el domingo anunció Ramos Oliveira, desde las columnas de "Adelante", que España no sería reelegida.

Por cierto que Turquía, que nos iba a la zaga, ha quedado fuera como nosotros. Los turcos deben, quizás, estar un poco arrepentidos.

Es por ello por lo que vamos a cruzarnos de brazos? No. Pero tampoco a indignarnos demasiado. España, encastillada en su coraje, ha visto, una vez más, que ha de sentirse más fuerte cuanto más sola y que ha de esperar lo todo o casi todo de su propio esfuerzo, ya que razón le sobra.

No se ha distraído Valencia, hoy coraje y pensamiento dirigente de la República, en lamentaciones baldías. Orgullosa y digna, ha sabido seguir firme y serena, apretando los puños y robusteciendo su fe en la victoria.

Este Valencia es España, España, nuestra España republicana, es lo suficientemente señora y digna para cubrir con su desdén a los que no supieron estar a la altura de la justicia y del momento histórico que los españoles dignos estamos forjando con nuestra sangre en los campos de batalla.

EDUARDO BUIG

DIANA

ENERGUMENISMO

La guerra crea—es cierto—una atmósfera de morboso desequilibrio en las zonas que sufrieron su azote cruel. Su aldabonazo brutal hiere hasta los nervios más fuertes y serenos, rompiendo la normalidad de la vida del individuo y de la colectividad. Por eso, fueron siempre los tiempos de la postguerra, críticos tiempos en el orden moral.

Lo que ya no admite nuestra benevolente comprensión es que se pretenda convertir en manicomio nuestra cómoda retaguardia por quienes tienen tan sólo noticia de la guerra por los partes del Ministerio. En este orden de cosas, es conveniente amordazar el energumenismo que se está manifestando en la irresponsabilidad de las gentes que viven en Murcia, al margen de todo sacrificio y preocupación.

EL FAVOR ANTIFASCISTA

Si se pudiera recoger en alguna retorta mágica el enorme volumen disperso de actividad que se viene desarrollando por las gentes heroicas y abnegadas de nuestra retaguardia para satisfacer o conseguir por el favor ilegítimo sus desvergonzadas pretensiones, tantas veces inconfesables, tendríamos de una energía capaz de

deshacer el universo entero. No el fervor antifascista, sino el favor antifascista, es lo que distingue el entusiasmo y la actividad de nuestros compañeros de retaguardia.

El espíritu de La Cierva sigue reinando por estos lares como el alma de los aparecidos en los castillos encantados. El caciquismo y el favoritismo se han modernizado y camuflado, hasta hacernos sospechar si constituirán, acaso, las notas esenciales de nuestro carácter y los requisitos básicos de nuestra convivencia nacional y colectiva.

NUEVO SEÑORITISMO

Muchos falsos "proletarios" de ayer nos están descubriendo su verdadero carácter y vocación: el señoritismo. El señoritismo de estos "revolucionarios" es todavía mucho más repugnante y peligroso que el señoritismo tradicional levantado contra nosotros, y es preciso desahuciarlo de una vez, si es posible con sus propias materializaciones.

El nuevo señorito ofrece los mismos caracteres de repulsividad y cursilería que adornaban la grotesca figura del nuevo rico. ¡Abajo los señoritos de ayer, y más abajo, aún, los señoritos de hoy!

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

UNIDAD

Todos los días oímos hablar de ella. Y los periódicos, demasiado periódicos escriben también de lo que ya no debía escribirse ni hablarse: porque debía estar hecha. Pero es que hay quien quiere la unidad, y se acuerda de ella, cuando se reduce a ser el medio de conseguir un propósito.

Y así la unidad resulta un mito más de los que tan hartos estamos; porque como todos los mitos, es condenada al fracaso empujada por el tiempo y la razón.

Unidad, sí; capa para cubrir manejos, no; esto no sería unidad, sino una demostración plena de la ingenuidad o cobardía del engañado víctima.

Va resultando muy antifascista hablar de unidad; es además mucho más sencillo que quererla y portarse por tanto como buen antifascista.

Todo esto y mucho más pensamos cuando algún camarada, de los que se hallan en los frentes desde que empezó la campaña voluntariamente y que se marcharon sin despedirse en la Prensa nos escriben diciéndonos que se les trata de hacer la vida imposible por parte de algunos indocumentados hasta hace muy poco tiempo, porque no son tan "avanzados" como ellos.—M.

VISADO

POR LA CENSURA

comerciantes desaprensivos, aumentan los precios, descuidan la pureza y valor de la mercancía y esconden, con toda clase de defensas y excusas, las infracciones del patrono.

En cuanto a los Sindicatos productores, hay que reconocer, con todas las excepciones merecedoras de todo elogio, que se han preocupado más de sus propios intereses que de los intereses generales.

Toda la vida económica local está controlada o dirigida por determinadas Sindicatos. Cuando el problema de abastos depende de causas externas a nuestra propia organización económica, habríamos de señalar a los culpables fuera de los límites de nuestra vida cotidiana política y sindical.

En lo que se refiere a nuestra propia economía, producción, intercambio, consumo, intermediarios, todo depende de nosotros mismos.

Y si toda la economía local la tenemos sindicalmente controlada, ¿por qué no decir clara y rotundamente que se ha colado en nuestra casa el traidor a la causa obrera y el explotador del pueblo?

La actuación del Consejo Popular de Guerra

Ayer mañana, en el Destacamento de Aviación de Los Jerónimos, continuó su actuación el Consejo Popular de Guerra, constituido para ver y fallar la causa

instruida contra un soldado de dicha Unidad.

Preside, como determina la ley, el Comisario de la Guarnición, camarada Carlos Sacanell, y actúa de Fiscal, el de la Auditoría, don José Ballester Gozalvo. De asesor del Tribunal interviene el Auditor don José de la Guardia. La defensa del procesado corresponde al teniente de Aviación don Luis Gómez Gómez.

Leído el apuntamiento y practicada la prueba, interviene el Fiscal, y tras de afirmar que existe palpablemente el delito de desobediencia del artículo 267 del Código Militar, solicita se le imponga al procesado la pena de prisión militar correccional, en la proporción que estime el Tribunal, reconociéndosele la atenuante de minoría de edad.

El defensor, después de aducir las circunstancias favorables que concurren para su patrocinio en los hechos de autos, solicita sea absuelto.

El Tribunal, tras de deliberar, condena al procesado a la pena de siete meses de prisión correccional.

El Papa negro, frente al "Papa pardo"

Roma, 22. — "L'Osservatore Romano", órgano del Vaticano, dirige mérgicos reproches a Hitler con motivo de la concesión del Premio Iazzi de literatura al ministro del Reich, Rosenberg, autor del conocido libro "Hijo del Siglo XX".

Rosenberg, cuya obra figura en el "Índice", dijo: —"Obedecer a Dios, es traicionar a Alemania." El periódico añade: —"Premiar a Rosenberg equivale a confesar que Hitler comparte las teorías del nuevo paganismo nórdico."

ABASTOS

Vayamos hablando claro

Planteados el problema de abastos como un aspecto de la lucha antifascista, podemos someter a la consideración del lector la gravedad que entraña el hecho de que organismos antifascistas a quienes en estos momentos hemos de exigir el más estrecho cumplimiento del deber, olviden alegremente estas obligaciones o aun lleguen a traicionar descaradamente la causa popular conchabándose con quienes son sus declarados enemigos, o colaborando al incumplimiento de las medidas del Gobierno de la República.

Olvidamos todos con demasiada frecuencia que la retaguardia constituye un frente de combate en esta dura pugna y exige caracteres diametralmente opuestos a los que se le atribuyen y espíritu de sacrificio a la altura de la grandeza de esta lucha y del valor de lo que en ella nos jugamos.

Y el compadrazgo y los favores y las amistades particulares cuando se oponen al interés general son ruines traiciones a la causa de todos.

Y no ya el interés particular, ni el interés de Partido, el de Sindicato, o el interés de un grupo, sino el interés común de la causa antifascista.

En la masa general del país existen concentraciones, núcleos, que son como puntos de apoyo rigidamente controlados para cimentar la total dirección del pueblo.

En tiempos normales son estos núcleos (Partidos políticos y Sindicatos) grupos de selección que actúan en el sentido de centros de actividad y de atracción.

En estos momentos han de ser brigadas de choque, siempre vigilantes y dispuestas a la lucha. No pueden dejarse disolver en la masa neutra; por el contrario, han de acentuar su espíritu de combate.

En esta lucha de abastos los Sindicatos profesionales y los Controles son tropa de vanguardia, avanzados frente al campo de actividad de la política mercantil fascista.

Y en este sentido enfocado el problema, ¿qué labor han hecho los Controles, cuál es la obra de los Sindicatos de producción?

La mayoría de los Controles no sólo no actúan como colaboradores de las autoridades en el sentido de iniciar la iniciativa de las Empresas para, en este colapso, aumentar el abastecimiento de la ciudad, obviar el cumplimiento de las tasas, denunciar las ocultaciones, sino que, en franco y descarado maridaje con

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

Ginebra y el estanquero de mi pueblo

El tío Pauco, el estanquero de mi pueblo, en eso de leyes era un Justiniانو agazapado tras un Digesto de cajetillas.

Talento jurídico de esos que penetran instintivamente hasta la medula de cualquier problema de Derecho, en la aldea y a la redonda, había llegado a conquistarse la veneración de algo sobrenatural.

Entre él, capaz de medir un grado donde nunca había existido, un curandero de brujas que por los botones de la chambra de la víctima descubría al genio maléfico y una saludadora que arrojando el hábito sobre un espejo mataba al perro hidrófobo con tal que se encontrara dentro del radio de una legua, habían constituido una sociedad al alimón cuyo fin providencial era asegurar la paz del pueblo.

Claro que al mismo tiempo aseguraban algo más. Pero esto no es criticable, porque ya es sabido que quien sirve al altar debe comer del altar.

El tío Pauco se adelantó al "Buen juez" en eso de conocer el Código y prescindir del Código. Una pequeña diferencia: aquel buen juez conocía los huecos de la ley para llevarlos con los principios de equidad y moverse así siempre, dentro de las normas de la justicia. Y el tío Pauco conocía todos los huecos de la ley para escaparse por ellos y vivir siempre honradamente fuera de las normas legales.

Era lógico que, adornado el estanquero de tan relevantes prendas, se le llamara a ejercer la sagrada misión de administrar justicia.

Y fué juez de paz. Era en mayo. Mediaba la tarde. Los cebadales verdosos y tiernos se empinaban pidiendo miradas y bendiciones a los labradores y despertando miradas y apetitos al ganado.

Claudio, un mozabete, tendido sobre un vallado, con la navaja y un alambre, moldeaba un trozo de sauco. Aquello iba a ser una flauta.

Un hato de sencillas ovejas, aprovechándose de la distracción del pastor —que nunca estuvo reñida en las aldeas la sencillez con el aprovechamiento—, con sus cabezas bajas, su pasito monótono, su ramiar insentido y al parecer tan distraídas como el pastor, se fué acercando a un campo de cebada.

La pira pasó la linde. Y, con ese criterio tan animal y tan humano de que lo que la tierra cría es de todos, se dió un verde de exuberante trinitaria.

Pero siempre la autoridad, en forma de recaudador de contribuciones, o de guarda jurado, ha de estropear las mejores horas de nuestra existencia.

Y el guarda se presentó. Bandolera terciada, escopeta al hombro, mirar hosco... Era la autoridad.

—¡Muchacho! ¿Por qué no echas las ovejas del sembrado?

—No le toloero que maltrate a las ovejas de mi amigo. Porque, aunque no son mías, son como mías.

La autoridad cortó una vara de fresno, porque sabía demasiado que la autoridad sin una vara es manca, y empezó a golpear al ganado.

El muchacho se levantó furibundo, se encaró con el guarda y le dijo: "No le toloero que maltrate a las ovejas de mi amigo. Porque, aunque no son mías, son como mías".

El pobre guarda, atolondrado ante el problema de unas ovejas que no eran del muchacho y si eran del muchacho, presentó la denuncia ante el juez estanquero.

El tío Pauco falló: Resultando: Que las ovejas del tío Eugenio han atropellado y comido cebadas ajenas:

Resultando: Que el Claudio, mientras tanto, construía una flauta, afición digna de un espíritu de artista:

Resultando: Que por ese espíritu de artista delicado sabió en defensa de los pobres animales martirizados por el guarda:

Considerando: Que no se puede castigar al tío Eugenio, porque no estaba presente, ni al Claudio porque no es el pastor:

Considerando: Que los muchachos de este pueblo deben ver desde su infancia que se premian los buenos sentimientos:

Fallo: Que se dé el hecho por consumado y que se proponga al Claudio para miembro de la Sociedad Protectora de Animales.

¿Por qué contaba yo esto?

¡Ah, sí!

Primero Alvarez del Vayo, ahora Negrín y siempre todos los organismos representativos de España, han denunciado y probado en Ginebra que existen nutridos contingentes italianos en nuestra Península.

Como las ovejas del tío Eugenio, sin ruido, sin previo permiso, las cabezas bajas, el andar sordino y el comer silencioso, atravesaron nuestras fronteras, atropellaron nuestros campos y están saciando sus hambres y sus bodicias en nuestro suelo.

Lo afirma el "duce" en sus discursos; lo canta el "führer" en sus arengas. Están, como Claudio, tocando la flauta, mientras se harta el rubato.

La cuarta conclusión de las elevadas por Negrín a la Asamblea de Ginebra dice: "Aplicación efectiva de los medios para la evacuación de los combatientes extranjeros en España".

Ginebra, a estas horas, se encuentra hondamente preocupada, como el guarda, ante el terrible problema jurídico que se le plantea.

¿Aconseja a Mussolini que retire sus huestes?

Mussolini ha contestado ya: "Yo no soy competente, porque no soy ejército regular. Son voluntarios."

¿Aplica Ginebra directamente los medios efectivos, como quiere Negrín, para la evacuación de los italianos, puesta que son voluntarios?

También ha respondido el "duce" anticipadamente: "Aunque no son ejército, son italianos y no se les puede evacuar sin contar con Italia".

La encrucijada es comprometedora.

Si el estanquero de mi pueblo viviese, yo le aconsejaría que sacase del atolondro a la Sociedad de las Naciones, por prestigio internacional.

Ahora, sólo puedo ofrecer al org anismo ginebrino el modelo de fallos para, en litigios complicados, salir airoso, como lo sabe hacer Ginebra.

Y una advertencia, por si es conveniente. La sentencia transcrita le valió al tío Pauco el comerse a medias un cordero con el demandado trinitario.

Parapeto

Las plumas de la lechigada

Muchas veces se ha dicho, con razón, que Suramérica es un continente inferior, a pesar de sus pretenciosas cohortes diplomáticas. Llevan los pobres "indios" que la pueblan, por desgracia, un exceso de plumas en la espalda, en la mente y donde la espalda pierde su nombre, para fingirse meros antropóides, de esos que componían—al decir de Baroja—la figura del "homo americanus", trepador de los árboles frondosos...

Lo que nunca podía esperarse de la gallina americana con uñas de pavo real, es la última de sus hazañas conocidas. Hija espúrea de España, de la "madre" España, gracias a ella, la cobardía internacional ha podido desalojarnos del pudridero de Ginebra. La lechigada americana se comportó, con nosotros, como la perfecta prostituida que abandona el hogar de la madre en desgracia.

¡Pobres "indios" de chaqué! La "soledad" en que los simios americanos nos han dejado, lejos de condolernos, nos solaza en nuestro orgullo y vanidad... ¡Que bien triste hubiera sido reivindicar nuestro honor, a cuenta de una viscosa humedad infortunada!

Recriminación cariñosa

Con motivo de las recientes declaraciones del alcalde y molesto porque el camarada Piñuela estima poco eficaz el sistema de las encuestas, El Liberal ha plegado su capote y se ha retirado del ruedo dejando a solas al espada cara a cara con el pelagroso y traicionero bicho, cuyas tarascadas espera el colega con una completa despreocupación, si no con el malsano interés del probable hule.

Es cosa peregrina que cuando Piñuela pide ayuda y se lamenta de la falta de asistencias, sea cuando se le contesta abandonándole a su suerte, juzgando, con fina ironía, el conflicto, en franca solución y otorgándole unas palmitas anticipadas.

No, camaradas de El Liberal. Creemos que las horas duras que vivimos no se acompañan bien con esta clase de viejas habilidades.

Y nos extraña—lo decimos con toda sinceridad—que el colega haya perdido la serenidad hasta el punto de desmentir, en esta ocasión, su constante labor en pro de la causa común.